
   
 
 
 
 
 

Motion till kommunfullmäktige 

 

För renare vatten i åar och fjord 

 

Vårt hav är vår kommuns största tillgång och har gett liv och föda till våra förfäder 
under alla generationer bakåt. 
 
Vi har idag nått en punkt där vi är mycket medvetna om de problem vi har med fisket, 
med övergödning och med försvinnande yngelvänliga bottnar som säkrar nästa 
generations fisk. 
 
Vi har lagt restriktioner på våra bönder för hur det skall plöjas och gödslas. 
 
Vi har regler för hur privata avlopp skall skötas. 
 
Vi har ett kommunalt försök att ta emot och rena de flesta av kommunens avlopp. 
 
Tyvärr är det sistnämnda behäftat med stora problem. Det är i mångt och mycket ett 
blandningsverk, där läkemedelsrester, kemikalier, och inläckande vatten blandas med 
vatten från mindre verksamheter och dagvatten. Detta gör all rening onödigt svår. 
 
Detta är ändå saker som kan åtgärdas och är under planer för åtgärdande. 
 
Till reningsverket finns flera pumpstationer och bräddningsdammar av olika slag. 
Dessa ligger vid åar och vid havet. Många har känt den välkända stanken i Stora Höga 
och vid Strandnorum m.m. när det regnat ett tag och orenat avloppsvatten slussas rakt 
ut i havet eller i ån. 
 
Detta ger stora mängder onödig gödning till de känsliga vikarna, och mycket annat som 
inte hör hemma i våra vatten 
 
Detta problem som inträffar vid regn är lätt och billigt att åtgärda. Trots detta har 
ingen tänkt tanken. Inte ens Länsstyrelsen som är tillsynsmyndighet. 
 
Kommunen bör helt enkelt sätta upp kameror kopplade till internet och som när 
översvämmningslarmet går automatiskt sms:ar ut ett meddelande till alla anslutna till 
det kommunala avloppsnätet. 
 
"- Vänligen minimera dusch, tvätt och spolning tills systemet är funktionellt 
igen." 



   
 
 
 
 
 
Detta skulle göra medborgarna mer miljömedvetna. Vem vill medvetet förstöra sin 
badvik, sin å och sin fjord ? 
 
Detta skulle bli en omedelbar miljöfördel utan större omak för konsumenterna än 
sopsortering t.ex. 
 
Kostnaden för kameror vid larmstationerna skulle maximalt gå på 100000 kronor. 
 
Kamerorna skulle bildligt talat ge omedelbar respons på internet till de som vill se hur 
bra systemet fungerar och att det spelar roll vad de gör. 
 
Mycket väl investerade miljöpengar. Till stor nytta för vår kommun som troligen blir 
med detta miljöpionjärer på området. 
Väldigt många ton gödning vid var station skulle sparas in vart år. Och våra åar och 
vårt hav skulle tacka oss. 
 
Detta är exempel på lokal miljöpolitik som faktiskt gör skillnad, och något som 
Sverigedemokraterna prioriterar framför verkningslös klimatpolitik på en 
internationell arena. 
Sverigedemokraterna anser att kommunen i första hand ska ta ansvar för den lokala 
miljön. 
 
Vi yrkar därför att : 
 
 
- Att förvaltningen i samarbete med Länsstyrelsen och gärna med Miljövetenskap vid 
Göteborgs Universitet, skyndsamt projekterar denna enkla och effektiva åtgärd. 
 
- Att undersöker vilka bidrag som kan ansökas för detta initiativ samt ansöker om 
dessa. 
 
 

För Sverigedemokraterna Stenungsunds kommun  
Hans Häggqvist 
 

 

 

 

 

 



   
 
 
 
 
 

 

 

 


